

借助排卵药,一胎生多个

“一胎多子”成年轻夫妻追求

医生:药物促排卵风险大

本报讯(见习记者 苏盈盈)相似的脸蛋和身材,一样的衣服和鞋帽,在过去,双胞胎孩子总能吸引不少人的目光。然而现今不少年轻夫妇认为这并不是“稀罕”事,“要双胞胎啊,很简单,花钱去造一个呗!”

昨日,记者走访了市人民医院和妇幼保健院,多位妇产科医生表示,与10年前相比,这几年多胞胎更常见了。

有人意欲“借药得多子”

“前段时间,好友生了一对双胞胎女儿,很可爱。我和老公也准备去‘造’一对!”在市区一事业单位上班的周女士告诉记者,她家只有一个妹妹,因此长辈很希望她能多生一个传递“香火”。

“我们夫妻俩都是事业单位职工,而且双方都不是独生子女,按照计划生育政策,只能生育一胎。”周女士说,“为了让长辈们省心,我和老公商量过,准备也像好姐妹那样花钱去‘造’一对双胞胎。”

无独有偶,希望通过药物来改变自然生育规律的年轻夫妻并不只有周女士。“老公和我都是独生子女,结婚前婆婆就‘命令’我们一定要生二胎。”在我市经营服装店的许女士抱怨,十月怀胎加上生孩子是多么辛苦,但又不想“违抗”婆婆意愿,听说可以通过药物一次性解决,她高兴地去医院问医生,可被一口拒绝了!

“在接诊中,像许女士这样的情况确有出现,但都被我们拒绝了。”市人民医院妇产科主任曹华妹说,“这些年轻夫妇实在不懂事了,他们并不了解借助促排卵违背自然生育规律的风险。”

网店轻易能买“多仔丸”

根据周女士和许女士的说法,记者上网搜索了“造多子”的信息。资料显示,常见的促排卵药物口服的包括克罗米芬、来曲唑,注射的有尿促卵泡素、人促卵泡激素等,其中最易被滥用的则是克罗米芬,它有一个响亮的俗称——“多仔丸”。

记者走访了市区多家大药房,询问是否有“多仔丸”或“克罗米芬”,工作人员听后,或摇头表示从未听过,或说这药为处方药,建议记者到医院购买。

记者在百度上搜索此类药物,并拨通了一个销售电话。对方称如果要买,通过支付宝或者网银转账即可。当记者问是否需要体检报告或医生证明时,对方表示只要按照说明书服用即可。

“克罗米芬是用于特定人群的促排卵药物,需凭处方才能购买。”市食品药品监督管理局器械监管科科长金高周介绍,国家药监局于近日发出通知,监测发现部分网站以发布“促进女性排卵,帮助生双胞胎”等虚假信息的方式,非法销售处方药枸橼酸氯米芬片,提醒公众不要通过网络购买“多仔丸”。

医生:人为增“多”隐患大

“克罗米芬是处方药,主要用于治疗无排卵和排卵障碍导致的不孕症,并不是所有的不孕症都适合服用克罗米芬。患者必须在医生的指导下限定用药停药的时间、剂量,加以B超检测等其他医学手段,才能真正达到促进排卵的作用,降低风险。”曹华妹说。

如果胡乱服用促排卵药导致排卵突然增多,正常人身体往往很难承受这种变化,从而引发其他并发症。曹华妹介绍,除了增加孕妇的危险外,胎儿的健康状况也令人担忧。宫内发育迟缓,造成低体重儿的出生,器官发育不成熟等风险将大大增加。



莘滕消防大比武

前日上午,莘滕街道6支义务和专职消防队在市第四中学参加技能比赛。据悉,莘滕街道每年都组织专职和义务消防队伍开展技能比武,以提高消防队伍的应急能力和技能水平。

(通讯员 林明铎/文 记者 许良钦/图)

政府补贴节能灯 市民购买热情高

1小时卖出200盏

■记者 项颖 通讯员 黄敏

前日上午,不少市民在隆山东路财政补贴高效照明产品常设销售点购买节能灯(本报11月16日第5版曾刊登《购买节能灯国家有补贴》一文)。

记者在现场看到,虽然天空下着小雨,但依然有市民在排队等候购买节能灯。“从昨天下午开始,就有很多市民前来询问关于节能灯购买和使用的问题了。”一位工作人员告诉记者。据记者粗略统计,约一个小时时间,就有20多名市民共购买了200多盏节能灯。

市公安局召集塘下金店、珠宝店业主

交流防盗防抢心得

本报讯(记者 金汝 通讯员 赵小鹏)今年6月和10月,塘下发生两起抢劫金店案件。经我市警方全力侦查,两名犯罪嫌疑人已落网(详见本报2011年11月9日3版《塘下金店劫案告破》)。

前日下午,市公安局在塘下举行警民恳谈会,召集塘下的金店、珠宝店、加油站等钱财比较集中的单位业主,交流防盗、防抢措施和心得。

当天,20多名金店、珠宝店业主首先来到被抢的两家金店。案发后,这两家金店将柜台玻璃由以前的一层增厚到三层,配备电棍、香蕉水防护设备,并修理了监控。

“以前一层玻璃很容易被敲

碎,现在敲三层玻璃要花更多时间,这样报案时间更充足。”一位被抢金店的店主说。

据塘下派出所民警介绍,10月2日晚案发时,自己就在金店附近100米处巡逻。抢匪在进入金店到逃离只花了1分钟左右,如果敲碎玻璃的时间稍微长一些,那后果就不一样。

在恳谈会上,公安局基础管理大队派出所指导中队指导员戴益强结合案例,向各位业主介绍了安全防范12招:柜台玻璃要加厚、自防器材要备足、贵重物品要入库、虚张声势摆样品、监控录像最重要、报警装置设到位、设施设备常维护、警民互动多联络、从业人员需培训、安全

市能源监察大队队长木金凤告诉记者,节能灯的推广对家庭而言,不仅节电、省钱,还有利于市民节能环保消费理念的养成。对政府来说,不仅有利于节约能源和社会管理成本,还有助于缓解用电负荷,优化产业结构调整。

值守无空当、发现可疑莫大意、观察特征提线索。

会后,金店业主秦华杰表示,从这次恳谈会上学到不少防盗、防抢常识,回去后将根据案例,改进不足。



相亲相爱

今天男主角:
呈迁

我 1977年出生,身高1.73米,体重68公斤,高中学历,经商,郊区人。

他 朋友眼中的呈迁:他是一个非常实在、靠谱的人,对朋友很仗义,做事有计划、有条理。谁要是找他做自己的另一半,肯定会很幸福的。

他的爱好 旅游、唱歌。

他的爱情宣言 执子之手,与子偕老。

他的“她” 年龄比我小,身高1.60米左右,彼此有感觉即可。

今天女主角:
小樱

我 1986年出生,身高1.57米,体重49公斤,大专学历,现从事会计助理工作。

她 妈妈眼中的小樱:她是个乖孩子,在家很孝顺,就是不怎么爱说话,有点内向。

她的爱好 瑜伽。

她的爱情宣言 想找一个合适的人,执子之手,与子偕老。

她的“他” 年龄在28岁左右,身高1.70米左右,有房子,孝顺父母、脾气好。(记者 李雅)

温馨提示

“相亲相爱”为免费公益服务栏目,欢迎单身男生女生报名参加。报名方式:通过本报市民热线;或“相亲相爱”栏目QQ995695436;或登录“相亲相爱”网站(<http://xqxa.rarb.cn>);或云江论坛(bbs.rarb.cn)“相亲相爱”版块;或携带照片及身份证复印件,到瑞安日报社302室报名。

单身的你若觉得与我们推出的男主角或女主角相配,请致电本报征婚热线 65916666 或加QQ995695436,我们将为双方交换详细资料,并根据双方的意愿,安排相亲活动,但对于双方的后续发展,谁谁也打不了包票,只能看缘分了。

